



坚决如期打赢“基本解决执行难”这场硬仗,向党和人民交上满意的答卷。
——最高人民法院党组书记、院长周强

内蒙古自治区高级人民法院协办

邮箱: nmgjyx@126.com

电话: (0471) 4687539

2018年8月24日 星期五 4版

发出“人身保护令” 告诫家庭施暴者

满洲里讯 “禁止被申请人李某对阿拉坦实施家庭暴力。如有违反,视情节轻重处以罚款、拘留,构成犯罪的,依法追究刑事责任。”家事法官严肃地宣读着,这是呼伦贝尔市满洲里市人民法院自2017年家事审判改革以来又一次发出人身保护令。

原告阿拉坦因其丈夫李某动手实施家暴,起诉到法院要求判决离婚,承办法官在向被告送达起诉书副本时,被告表示极其后悔,当时出手打妻子是酒后冲动,请求法官劝劝妻子能不能不离婚。承办法官发现原告只是害怕丈夫以后还会实施家暴,因考虑到有7岁的孩子,并不是决心离婚。经承办法官居中调解,最终给被告下达了“人身保护令”,并说明违反“人身保护令”的利害关系,同时将保护令送达给辖区派出所,向派出所介绍案情和需要关注的问题,通过后回访,原、被告和好如初,家庭和谐,未出现再次家暴情形。(石卉)



创新党建载体 增强团队活力

可以力更讯 为了更好地将党建工作融入“司法为民 公正司法”的工作主线中,呼和浩特市武川县人民法院立足审判执行实际,着重在创新党建执行方法、创新党建工作方式、创新党建运行载体上下功夫。

该院以主动学习为切入点,提高党员干部的政治素质。举办支部党课比赛、开展以学习贯彻十九大精神为主题的文体活动,丰富干警业余生活,舒缓工作压力,提高干警工作质量,坚定干警工作信心。通过采取填写廉政跟踪表、观看廉政教育片、重温入党誓词、法官宣誓等多种形式,不断丰富和拓展党建载体,为党员提供良好的工作氛围,增强党建工作活力。(张艳芳)

打造“特色型”文化 提供“一站式”服务

扎兰屯讯 2018年以来,呼伦贝尔市扎兰屯市人民法院大力加强法院文化建设,营造浓厚的法官职业文化氛围,打造了独具特色的法院文化,塑造了崭新的法院形象。

该院一方面以打造“学习型法院,学习型法官”为平台,强化干警教育培训;另一方面开展全景式、立体式文化宣传展示,打造文化长廊、新建宣传展板,强化荣誉室、图书馆建设,并将精神文明建设寓于便民诉讼服务中,为当事人提供“一站式”窗口服务,积极创建案件调解室,拉近与当事人之间的距离,使当事人充分感受到司法的和谐和公正。(鄂思昊)

提供司法确认 确保协议履行

巴彦高勒讯 近日,巴彦淖尔市磴口县人民法院根据当事人的申请,对磴口县巴镇人民调解委员会出具的一份调解协议进行司法确认,依法赋予其强制执行的法律效力,促进人民调解协议的顺利履行。

张某是河南人,在李某雇佣其在建筑工程施工工地工作期间,因心脏病发作,导致心源性猝死。事发后,张某家属与李某就赔偿事宜发生纠纷。经巴镇人民调解委员会调处,双方当事人自愿达成调解协议:李某赔偿张某家属杜某、张某丧葬费、死亡赔偿金、被抚养人生活费、精神抚慰金、处理丧事期间误工费、交通费、住宿费等共计53万元。为了确保调解协议的履行,当事人向磴口县人民法院申请了司法确认。(云丽娟)

法官合作办案 赢得信任点赞

鄂尔多斯讯 近日,鄂尔多斯市康巴什区人民法院两名法官合作办理了两起关联案件,案件的特殊之处在于当事人为相同三人,但诉讼地位却迥然不同。在房屋买卖合同纠纷案件中,身为原告的房屋买受人张女士,在确认合同效力纠纷案件中,则成为了被告。如此错综复杂的纠纷起源于一份不被承认的合同。

通过与三位当事人的沟通,法官了解到,2016年6月,房屋出卖人葛先生将夫妻二人共同所有的房屋售与张女士,但一直未履行协助过户义务,张女士便将葛、王夫妻二人诉至法院。而王女士则以对该房屋买卖不知情为由,将葛先生与张女士诉至法院,并请求确认房屋买卖合同无效。两起案件起初都因当事人的抵触与不配合而一直难有进展,自受案起,历经多次传唤,才辗转联系到葛先生,并确定了调解时间。当日,三名当事人均到庭参加调解。后经两案承办法官历时十几个小时,从中反复协调并说理释法,三方当事人最终选择直面矛盾,并积极化解纠纷。当事人也被法官废寝忘食为其解决纠纷的敬业精神所打动,给予了法官充分的信任,将过户履行期放宽至合理期限,促成了两案一调一撤的可喜结果。(严秋艳)

监会侦查终结 检察院提起公诉

巴彦浩特讯 近日,阿拉善盟阿左旗人民法院公开审理了阿左旗矿产资源计量总站李某、马某涉嫌受贿罪一案。该案是阿左旗监察委员会成立后办理的首例涉嫌职务犯罪案件。此案由阿左旗监察委员会侦查终结,阿左旗人民检察院向法院提起公诉。庭审现场,法庭对公诉机关指控被告人涉嫌受贿罪的犯罪事实和量刑情节依次进行调查。控辩双方充分发表了控辩意见,庭审过程规范高效、张弛有度。在最后陈述中,李某、马某深刻剖析了自己走上犯罪道路的思想蜕变轨迹,当庭表示认罪、悔罪。(赵瑞国 赵紫玲)

推进“智慧法院”建设 百姓享受“司法红利”

陕坝讯 随着巴彦淖尔市杭锦旗人民法院新审判大楼投入使用,各项硬件设施逐渐完备,不断推进智慧法院建设。

该院新建成的审判大楼全部实现数字化庭审,全程同步录音录像,并全面落实12368诉讼服务热线和诉讼服务网推广工作,由专人负责接听热线,办理网上立案申请、涉诉信访、预约法官等事项,此外,该院还全面开展了电子送达和互联网质证工作,并发挥“互联网+”平台和流动媒体等多元化信息手段的作用,节约人力、物力、财力,切实为民便民利民,保障公开公平公正,让人民群众真真正正、实实在在享受到信息化时代的司法红利。(安水兰)

巧用司法救助 破解执行僵局

阿拉坦额莫勒讯 在基本解决执行难的攻坚之年,呼伦贝尔市新巴尔虎右旗人民法院面对“执行不能”的僵局,运用司法救助这一举措,保护经济困难群体的合法权益,保障社会公平正义。

2015年,该院受理了一起红某诉宝某健康权纠纷案中,经审理,判决宝某赔偿红某医疗费35000元。案件进入执行阶段后,执行员发现宝某无可执行的财产。经执行员与申请人沟通,申请人同意终结该案的执行程序。案件虽然终结,但是执行员却一直将此事记在心上。执行员鉴于双方当事人均享受城镇居民最低生活保障待遇,家庭生活困难,便想到或许可以通过司法救助解决此案。随即执行员联系红某,建议其申请司法救助,并告知其应提供哪些相关材料。前不久,红某收到司法救助款35000元,该案件得以圆满解决。(海日)

发出律师调查令

包头讯 近日,包头铁路运输法院(以下简称“包铁法院”)执行局按照相关法律规定,应申请执行人的代理律师请求,对一起已经依法“终结本次执行程序”即“终本”的执行案件,经承办法官审查,依照相关法律规定,向代理律师发出律师调查令。

该院执行局受理了内蒙古某物流公司诉二连浩特市某经贸有限责任公司铁路货物运输合同纠纷一案,该案符合“终结本次执行程序”的法律规定,依法进行程序性终

工伤补偿遭到拖欠

乌海讯 近日,马某接到了乌海市乌达区人民法院执行局干警打来的电话,当得知自己的15万余元的案件款全部被执行回来后,他激动地向法官道谢:“真是太感谢你们了,要不然我都不知道什么时候才能拿回这笔钱。”

马某受雇于湖北省宜昌市某设备安装队,在其承包的内蒙古某化工公司从事维修工。2015年3月,马某在维修轴承时,不慎被轴承砸伤。马某住院期间,设备安装队除了全额支付医疗费外,未支付马某其他费用。2016年9月,马某向乌达区劳动人事争议仲裁委员会申请仲裁,经审理,仲裁委裁

释法说理劝导

额尔古纳讯 结婚15年,育有一子,本应是一个幸福美满的家庭,可丈夫整日酗酒,并实施家庭暴力。妻子无奈之下诉至呼伦贝尔市额尔古纳市人民法院,要求与丈夫离婚。

该院家事审判庭受理此案后,主审法官在调解过程中了解到二人的婚生子正在上高中,且聪明好学、成绩优异,明年即将参加高考。高考是人生重要关口,为了孩子不受家庭破裂的影响,法官找到具有多年教学经验的人民陪审员联合做夫妻双方的调解

执行干警凌晨出动

阿木古郎讯 为确保决胜“基本解决执行难”目标如期实现,呼伦贝尔市新巴尔虎左旗人民法院将执行干警分成两组,深入牧区,寻找长期规避执行的被执行人。

第一小组民警驱车找到被执行人额某的冬营地,发现房门紧锁,家中无人。执行干警以为额某已经搬迁至夏营地放牧。但细心的执行干警又通过窗户观察发现屋里还有吃剩下的新鲜饭菜,因此断定被执行人额某

赋予权利促执行

结。内蒙古某物流公司代理律师向包铁法院申请签发调查令,以便调取相关证据。经该院承办法官依法严格审查后,向当事人的代理律师签发了首份调查令,赋予代理律师向有关单位调取涉案相关证据的权利。随后,该代理律师携带有效证件及调查令,在调查令给予的调查权限和期限内对被执行人可供执行的财产状况进行了调查。

这是包铁法院近年来发出的首份律师调查令。(苗壮)

执行法官尽责维权

决设备安装队向马某支付各项费用共计15万余元。但是设备安装队并没有履行相应的义务,于是马某向乌达区法院申请强制执行。

申请人提供执行线索,被执行人在某化工公司有到期债权,经执行法官核实,该化工公司因双方账目未结算且有应开具的发票未开,导致无法协助执行。经过申请执行人同意,案件终结本次执行。但是执行法官并没有放弃,多次与被执行人负责人冯某联系,告知其拒不履行生效法律文书的后果。最终,某化工公司将15万元案件款交付法院。(塔斯少布 许金印)

夫妻重归于好

工作。一方面法官对男方的不当行为进行批评教育,另一反面陪审员结合在教学当中遇到的因夫妻离婚而导致孩子自暴自弃、放弃学业,最终走上犯罪道路的真实案例耐心做双方工作。在法官的释法说理和陪审员的耐心劝解下,男方认识到了自己的错误所在,二入也体会到了家庭和谐对孩子性格的影响,为了孩子的健康成长及顺利完成学业,双方一致表示先冷静一段时间,并在孩子高考关键时期多关爱孩子的成长与学习。(张文月)

“老赖”受到拘留处罚

肯定还在冬营地家中。执行干警考虑到时间紧、任务重,还有其他案件当事人需要找,便决定次日早晨再去找额某。第二天凌晨4时,执行干警再次前往额某家中,将其堵在家中。因额某的限期履行通知书当中的履行义务期限已经超期,并且额某长期规避执行。为强化对失信行为的震慑作用,执行干警对额某依法给予了司法拘留15日的处罚。(陈文峰 阿荣)